

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Левановой Татьяны Владимировны «Слово «пиар» и его производные в современном русском языке: системно-структурный и лингвокультурологический аспекты», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык

Актуальность исследования Т.В. Левановой определяется необходимостью изучения основных тенденций коммуникативных изменений в языке первых двух десятилетий двадцать первого века, возникших в результате социальных изменений на постсоветском пространстве и смены общественно-политической парадигмы. В ряду этих изменений особое место отводится, в частности, исследованию моделей и принципов общественных коммуникаций, описанию этапов возникновения и развития института пиар в российском социуме с разных позиций классификации неологизмов.

Автореферат диссертации Т.В. Левановой представляет собой сжатое изложение интересного исследования актуальной лингвистической проблемы, отличается логичностью в подаче материала, последовательностью изложения, отражает содержательные аспекты диссертационного исследования. Он дает ясное представление об актуальности проблематики работы, новизне подхода к ее решению, умению соискательницы аргументированно доказывать положения, выносимые на защиту. Весьма убедительным воспринимается и общий исследовательский итог диссертации о том, что «лексема пиар на современном этапе проходит этап популяризации, утрачивает понятийную отнесенность и терминологическую определенность, демонстрирует высокий экспрессивно-оценочный потенциал».

Исходя из анализа текста автореферата можно утверждать, что не вызывают сомнений объект, предмет, цели и задачи диссертации, положения, выносимые на защиту, равно как и логика решения поставленных проблем.

Цели и задачи, сформулированные автором, раскрыты и представлены в выводах и заключении диссертационного исследования.

В работе обстоятельно раскрываются как исходные теоретико-методологические данные, касающиеся теории социальной обусловленности современного русского литературного языка и аспектов освоения новых слов, особенностей их вхождения в идиоматику русского языка, так и результаты исследовательской деятельности автора, направленные на описание процессов «освоения и развития слова *пиар* в русском языке от момента первой фиксации до настоящего времени».

В автореферате убедительно обоснованы новизна, теоретическая и практическая значимость работы.

Результаты исследования свидетельствуют об успешном решении поставленных соискателем задач. Выносимые на защиту положения убедительно обоснованы.

Результаты исследования Левановой Татьяны Владимировны прошли широкую апробацию. 9 опубликованных научных статей (из них 5 – в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ) отражают основное содержание диссертационного исследования и убеждают в глубоком осмыслении Т.В. Левановой его научной проблематики.

На основании вышеизложенного считаем, что диссертационное исследование «Слово «пиар» и его производные в современном русском языке: системно-структурный и лингвокультурологический аспекты» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной проблемы, соответствует паспорту специальности и требованиям п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор Леванова Татьяна Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Согласна на обработку персональных данных.

21.02.2019.

Кандидат филологических наук, доцент,  
заведующий кафедрой русского языка и  
методики преподавания филологических  
дисциплин Института гуманитарных наук  
ГАОУ ВО «Московский городской  
педагогический университет»



Валентина Александровна  
Коханова

Контактная информация:

ГАОУ ВО «Московский городской  
педагогический университет»

Адрес: 129226, г. Москва, 2-й Сельскохозяйственный проезд, д. 4

Телефон служебный: +7 (499) 181-24-62

E-mail: info@mgpu.ru; KokhanovaVA@mgpu.ru

web-сайт: <https://www.mgpu.ru/>

*Подпись руки В.А. Кохановой подтверждаю.*  
*Главный специалист финансово-экономической дирекции*  
*О.Н. Макашев*

